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a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. 

: TEEEK kezete cimére Szászsebesen küldendők. 
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Megielenik mi inde osütörtökön. 

Pelelős szerkesztő és ulajdenes lapkiadó : 

Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

. sékelt dijak egyezség szerint. - 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Január 31. 5. 

Atyai gondoskodás. 
(Folytatás és vége.) 

mi véleményünk szerint az lett volna 

az Országos Erdészeti Egyesület részé- 

gyermekei nevelésének segélyezésére a saját ere- 

jéből és jószántából létesitett volna, mondjuk 

azzal a 25000 koronával, melyet az erdőtisztek 

gyermekei nevelésének előmozditására szánt, egy 

ilyen számottevő alapot s akkor nem lett volna 

szavunk az ellen, hogy ha ennek az alapnak a 

növelésére felhasználta volna az általa meginditott 

lap jövedelmét. Igy azonban, a hogy ezt az 

alaplétesitést most megcselekedte, olybá tünik 

fel, mint a milyen lenne az az apa, a ki gyer- 

mekének azt mondaná, hogy: »Adj fiam pénzt, 

majd vásárolok neked érte ruháte. 

Az ilyen apát bizon senkinek sem jutna 

eszébe valami nagyon megdicsérni, de azért – 
ha ez minden hátsó gondolat nélkül történt 

az Országos Erdészeti Egyesület tervét teljesen 
kárhoztatnunk nem szabad, mert ha ő maga nem 

is járul sokkal az erdőőrök gyermekeinek neve- 

lését segélyező alaphoz, legalább kezébe veszi 

annak a kezelését s módot nyujt mindenkinek 

az alap növelésére. 

Egy már megteremtett és kezdetén bár 

milyen kicsiny alapot ugyanis nagygyá növelni 

nem valami nagy mesterség és semmi különös 

boszorkányság sem kell hozzá, hanem elég egy 

kis igaz lelkesedés azok részéről, a kiknek érde- 

kében áll az alap növelése. 

Jól tudjuk azt, hogy a kicsiny patakokból 

támadnak a nagy folyók s ezek vize létesiti és 

növeszti a tengereket s éppen igy lehet apró- 

cseprő de sürü hozzájárulásokkal nagyra növelni 

az erdőőrök gyermeknevelési alapját is, hiszen 

erre nézve nézeteinket már számtalanszor ki- 

fejtettük lapunkban s azt, hogy az eszmét leg- 

első izben mi penditettük meg, nem engedjük 

magunknak elvitatni. 

Lapunk tisztelt olvasói előtt ismeretes lesz, 

hogy az elmult év folyamán megpenditettük egy 

az erdészeti és vadászai altiszti személyzet 

gyermekei részére létesitendő nagyobb szabásu 

Internátus eszméjét s lapunk szerkesztője 

ennek érdekében nagyobb tanulmányokat is tett 

és ezekről egy tüzetet szándékozott kiadni, mely 

nem csak az eszme terjesztésére lett volna hivatva, 

hanem annak tiszta jövedelméből tekintélyes részt 

az internátus alapjának megvetésére szánt és mi 

lett az eredmény ? Lapunk sok száz, talán ezernyi 

olvasói közül összesen négyen tették magukévá 

az eszmét s készeknek nyilatkoztak az ügyet pár- 

tolni és a nemes célt némi csekély áldozattal 

előmozditani, mig a többiek, kik tudomást vettek 

a dologról, még a fülük hegyét sem mozditották 

meg, hanem mint a csiga a házába, olyanképen 

huzódtak visszak a rideg közöny burkába. 
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Nyilvánvaló ebből, hogy az itt előbb vázolt 

tervével az Országos Erdészeti Egyesület is teljes 

kudarcot fog vallani abban az esetben, ha az 

erdőőrök gyermekei nevelésének segélyalapját 
tisztán csak arra a tiszta jövedelemlmre ala- 

pitja, melyet a szárnyai alatt megjelenő » Az 

Erdő cimü lap hajtani fog, mert ugy látszik, 
hogy az erdészeti és vadászati altiszti személy- 
zetet ma már nem az eszmék, hanem csak a 
látható tények lelkesitik. 

Ez az állitás kissé merésznek látszik lenni 

ugyan, de ki tagadhatná, hogy ha nem is 

általánosságban, legalább a nagyobb részre vonat- 

koztatva kétséget kizárólag létjogosultsággal bir. 

Az erdészeti és vadászati altiszteknek egyik, 
nevezetesen az a része, mely az állásához illő 

intelligenciával rendelkezik, elégedetlen a maga 
sorsával egyrészt annak mostoha volta miatt, 

másrészt meg azért, mert sem polgártársai, sem 

elüljárói részéről nem részesül abban a meg- 
becsülésben, melyre ugy állásánál, terhes és 
felelősségteljes és a közérdek előmozditását célzó 
hivatásánál, valamint megfelelő müveltségi foká- 
nál fogva joggal igényt tarthat. A suszter, szabó 
inasból felszabadult legényt a mestere, ki addig 
csak lábszijjal és röffel érintkezett vele, meg- 
embereli, megbecsüli, de megadja neki a tisztes- 
séget minden más polgártársa is; urrá lesz alig 
pelyhedző állal, 17-18 éves korában, mig a 
terhes szolgálatát évtizedeken át hüséggel viselő, 
abban megőszült erdőőr vagy főerdőőr öreg 

ja maga, János, leg- 

jobb esetben vezetéknevén Nagy vagy Kis 

vagy nem tudjuk miféle néven lesz szólitva, 

mintha az illetők attól félnének, hogy eltörik a 

nyelvök, ha a megszólitásánál az »ure szócskát 

is alkalmaznák, melyet pedig készséggel hasz- 

nálnak a nekik mértéket vevő suszterlegénynyel 

szemben. 

Ruházat dolgában nem engedik meg nekik, 

hogy a velük egy minőségben szolgáló más 

ágazatbeliekkel egyenlően ruházkodjanak s ennél 
némi csint is kifejtsenek, hanem kényszeritik a 

már régen elavult, ósdi szabályrendelet pontos 
betartására. 

Csekélységek ezek, mind az emberi hiuság 
folyományai, de létezésüket tagadni nem lehet s 
ha már csakugyan olyan csekélységek, kérdezzük, 

hogy miért ne lehetne azokat megadni s ez 

által százakat, sőt ezreket, ha nem is teljesen, 

de legalább részben elégedetté tenni. 

Ezeket kellene az Országos Erdészeti Egye- 

sületnek, mint olyan hatalmas és befolyásos 
testületnek felkarolni és az erdészeti altiszti 
személyzet részére kivivni, mert ma már az 
ember nem csak kenyeret, de jogot is kiván 
attól, a ki viszont tőle kötelességének hü és 
buzgó teljesitését követeli. 

Addig, mig ezeket a csekélységeket és ehhez 
hasonlókat meg nem kapják, nehezen fognak 
mostani fásultságukból kivetközni s hidegen 
hagyják őket a nemesebb eszmék is. 

Az erdészeti és vadászati altiszti személy- 
aee 

napjaiban is csak hallja 

l 

Digán Péter. 
z egész falu odáig volt már, hisz mégis sok, 

a mit elkövet az a fekete konda. Ha igy 
megy, egy pár hét alatt, mire le lehetne törni 
nem marad belőle egyéb a csutkánál. 

A kerülők mindennap hangosabban hirdették, 
hogy most itt járt a vaddisznó, most meg amott. A 
biró minden nap dühösebben kergette ki őket, mert 
nem tudott a bajon segiteni. Az agyarasoknak bizony 
nem lehetett kidoboltatni a tilalmat, azok a maguk 
gyomra szerint intézkedtek a falubeliek termése 
tárgyában. 

Még növelte a zavart, hogy nem volt a faluban 
Digán Péteren kivül puskás ember, mert épp az idő- 

tájt hozták be a vadászati és a fegyveradót, a mitől 
ugy megijedt a legtöbb lesi-puskás, hogy ki eladta, 
ki összetörte rozoga tegyverét, mely után csakugyan 
nem lett volna érdemes két forintokat fizetni évenkint. 

Később, mikor kinyilt a megijedt emberek szeme 
s látták, hogy iszen ez is csak olyan törvény, mint a 
többi, arra való, hogy kijátsza az önállóbb felfogásu 
polgár: ők is visszavasárolgatták az öldöklő szer- 
számokat s ha már uj puskát vettek, hát nem volt 
elég nekik a régi disznóláb, hanem átpártoltak a 
hátultöltőhöz, a mit könnyü szétszedni, a szekérkasba 
széna közé dugni, hogy meg ne lássa a csendőr meg 
a finánc. De egyelőre, mondom csakugyan nem volt 
puskája másnak, mint a gazdag Digánnak, a ki miatt 
kényelmesen megvénülhettek a nyulak és a rókák, a 
biz' nem avatkozott a dolgukba. 

Hanem most az egyszer mégis kijöve a sodrá 
A nép nem hagyott neki békét, hogy menjen 

már és lövöldözze össze a kártevő kondát. Elhitették 

ból. 

vele, hogy ha csak egyszer elsüti is a puskáját, legy 



ERDÉSZETI UJSÁG. 35 

zetnek másik és sajnos, nagyobb része a müvelt- 

ségnek olyan alacsony fokán áll, hogy a neme- 

sebb eszmék iránt teljesen érzéketlen. Jó sorsa 

többet juthatott neki, mint a mennyit képzett- 

ségénél fogva megérdemelt s igy azzal teljesen 

meg is van elégedve. Magasabbra vágyni sem 

nem tud, sem nem akar. 

Az atyai gondoskodásnak tehát egészen 

más alapokra kellene fektetve lennie s kiterjesz- 

kednie nem csak arra, hogy az erdészeti és 

vadászati altiszti személyzet megkapja az ő 

fekete kenyerét, hanem arra is, hogy emberi 

jogai nem csak megadassanak, de azután mindenki 

által tiszteletben is tartassanak. 

Szervezkedjük! 

z Országos Erdészeti és Vadászati Altiszti 

Egyesület megalapitását célzó mozgalom mind 

nagyobb hullámokat kezd vetni s immár az 

ország minden vidékéről érkeznek a belépésre vonat- 

kozó nyilatkozatok, ezek közül számos buzditó és 

lelkesítő sorok kiséretében. 

Utóbbiak közé tartozik az alábbi is, melyet kiváló 

érdekessége miatt kötelességünknek tartjuk közölni. 

A kérdéses közlemény a következő: 

Negyvenkilenc! 

Jeles szám ez hazánk történetében, ha vissza- 

gondolunk az 58 év előttire és örökke emlékezetes 

marad, mert ekkor érte gyászos végét szabadság- 
harcunk, de hivatva van ez jeles számmá válni az 

erdészeti és vadászati altisztek életében, mert lapunk, 

az Erdészeti Ujság mult évi folyamának 49-ik száma 

volt az, melyben elhangzott a riadó, mely tettre hiv 

és szervezkedésre szólit mindnyájunkat. 

A riadó elhangzott s elterjedt széles e hazában 

s most csak az van hátra, hogy azt ne csak meg- 

hallja, de kövesse is minden egyes kartárs, mint a hogy 

a 48-4909-iki riadókat követte az egész haza népe. Azt 

mondom én is, 

most vagy sohal. 

Itt nincs mit gondolkozni és tétovázni, hanem 

minden egyes kartárs siessen a kitüzött lobogó alá, 

Igyekezzünk mindnyájan mielőbb eljutni a szervez- 

kedés terére, melyen - bizon elég szégyen - a 

kubikosok is már régen megelőztek. 

hogy Talpra, kartársak, itt az idő, 

A szervezkedés mozgalmától nem szabad távol 

maradni egyetlen egy kartársnaak sem, hanem vala- 

mennyiünknek oda kell állani a csatasorba, hogy ki- 

vivhassuk magunknak azokat a jogokat, melyek ter- 

hes és felelősségteljes szolgálatunkból kifolyólag mél- 

tán megilletnek. 

Ne mondja azt senki, hogy hiszen ő ugy sem 

fogja élvezhetni az alakitandó egyesület gyümölcseit, 

hasonlatossá válván ez által ahhoz, ki csak azért nem 

akar gyümölcstát ültetni, mert annak termése csak a 

későbbi nemzedéké lesz. 

Mi nem a mai napnak, de a távoli jövőnek is a 

javát akarjuk előmozditani. 

Az alakitandó egyesület programmjának tiz pont- 

ját egyébként még a következőkkel vélném kibőviteni : 

11. Ugy az erdőtörvény 17 §-a alá tartozó, vala- 

mint bármely más magán erdőbirtoknál csak az legyen 

alkalmazható, ki a törvény 37 §-ában megszabott szak- 

képzettséggel bri. 

alább féltucat vaddisznó marad ott, mert ugy járják a 

málét, mint a veréb. A kerülők mindennap elmentek 

ő hozzá is és vitték neki a Jób-hirt hogy tegnap már 

a Kristya szomszéd földjén volt a sor, ma bizonyosan 

a Digán Péter csinkatinjában fog dőzsölni a beste 

fajzat. 

Digán Péteren végig tutott a hideg erre a szóra. 

Most már ugy tetszett neki, hogy a saját lelke mélyén 

is megszólalt a harci riadó. Borzasztó poltronságnak 

tünt volna fel előtte, ha még most is vonakodik vala 

rendelt csinálni ebben a rendetlenségben. 

Nem szólt semmit, csak megcsóválta a fejét, de 

a terv már készen volt agyában. Már elhatái ozta, 

hogy a mint bealkonyodik, olyat tesz, a mire emlékezni 

fognak az unokák is. A kerülők dühösen mentek el 

tőle, kivált az egyik, a ki már százszor kérte, hogy 

adja oda neki kölcsön a puskáját, majd ő ellátja a 

bestiákat; de Digán Péter hallani se akart az efféléről; 

azt tartván maga is, hogy asszenyt, puskát, lovat soha 

sem szabad másra bizni. 

Mikor azután lement a nap s a vörös sugarak 

befestették az erdővel boritott domblánc gerincét: 

Digán nyakába keritette hosszabbik subáját, s a kertjén 

keresztül kilopózott a taluból a kukoricatföldre. 

Nem valami nagy utat kellett tennie. A szép 

zsenge csövekkel megrakott málétöőld alig egy kis 

félórányira volt a falutól, éppen az erdő szélén. Ha a 

reten végigment s a patakon átgázolt, már hallotta a 

kövér, zöld tengerilevelek susogását a mint egymás- 

hoz surlódtak a feltámadó, meg ujra elülő szélben. 

Az ő földje kürülbelül a közepén volt a zabbal 

váltakozó tengeri-tábláknak. A falu felé eső oldalon 

egy pár kökénybokor ölelkezett össze, természetes 

buvóhelyet kinálva a bátor vadásznak. Digán felnézett 

az égre s a holdjárásból megállapitotta, hogy lesz már 

vagy kilenc óra. Behuzódott a kökény közé s meg- 

töltötte szépen a puskáját. 

A ki nem szokott az ilyen éjszakai egyedüllét- 

hez, kint a mezőn, az erdőszélén, a hol mindentféle 

különös hang, nappal sohasem hallható rikkantás, 
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12. A kincstáriaknál a 10-10 éves nyugdij 
ciklusok eltörlésére és a nyugdijjogosultságnak az erdő- 
tisztekéhez hasonlóvá tételére kell törekedui. 

13. Az erdészeti és vadászati altisztek szolgálat- 
adóik által és azok költségén időközönkint tanulmány 
utra küldessenek, hogy tudásuk fejlesztésére mód 
nyujtassék. Az egyesület - ha megizmosodott - maga 
is karolja fel a tanulmányutakat s ilyenekre tagjait 
küldje ki. 

Az utóbbi pont egyébként a szolgálatadóra is 
előnyös, mert ha alkalmazottja okul, ezt az ő javára 

értékesiti. 
Föl tehát önzetlen ambicióval az ügy érdekében! 

Egy előtfizető. 

Azt hisszük, hogy ezek a lelkesítő szavak nem 
fogják hatásnkat téveszteni. 

Ujabban a következők küldték be a belépésre 
vonatkozó nyilatkozatukat: 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

2l. 

22. 

23. 

24. 

25. 

26. 

2. 

28. 

20. 

30. 

31. 

32. 

Nagy Károly 

Bőczén Lajos 

Kovács Mihály 

Vass József 

Fischl Péter 

Lakatos János 

Gardiás János 

Fodor József 

Komáromi Mátyás 
Buváry Ferenc 

Bolcsó András 

Dániel Rupert 

Fartek Ferenc 
Divéky József 

Klespitz János 
Süle Péter 

Tihanyi József 

Hegyi Gyula 

zugás, sóhajtás riadoz, ijesztget: az nem is tudja fel- 
fogni, hogy micsoda átalakulásban van része ilyen- 
kor még a hibátlan bátor idegzetnek is. A levegőben 
valami fojtó, aggasztó van: a szénsav, a mit a nö- 
vényzet kilehel, lidérenyomásként nehezedik a szivre; 
a fölöttünk elcsapódó denevért kisértetnek nézzük, 
az erdei bagoly sirását gyilkos kezek közt haldokló 
ember segélyhivásának gondoljuk. 

Digán Péter előtt ugyan nem volt uj dolog az 
ilyesmi, de azért még sem egészen jól érezte magát. 
Neki meg az volt most a baja, hogy e pillanatban 
nagyon is veszélyes embernek érezte magát ezzel a 
töltött puskával, s egyszersmind nyilvánvalóvá kezdett 
előtte válni, hogy komoly ok adta kezébe a halált- 
hozó szerszámot. 

Hogy is lesz az, majd ha a disznók jönnek? ... 
Megvárja, mig egy csomóban lesz valamennyi; bizo- 
nyosan ott jönnek le azon a tisztáson, a hol a vad- 
lóhere kiverte magát. Egy kicsit messze van, de annál 
jobb, annál széjjelebb szóródik a posta, a mivel a 

--ő----ő-lő-őr mmrrrormrrrrmrmmmorra 

33. Kolonics Szilárd 

34. Tarnai Miklós 

35. Tyirka Demeter. 
Ajánlatos lenne, ha a jelentkezők közül azok, 

kik még lapunknak nem előfizetői, azt megrendelnék, 
hogy igy módjuk legyen a szervezkedés terjedését 

aoammececkcsmceeesmesekeseeesmes 

figyelemmel kisérni. 

7 
Vadászati dolgok. 

Január a vadászatban. 
A fogolyvadászatnak is vége van. E hó elsejé- 

vel nem szabad reájuk vadászni Szomoru látványt 
nyujt a szép fehér takaró. Az országban mindenfelé 
félméteres hó boritja a szántóföldeket, réteket, erdőket, 
szinte megdermed a vadászember szive a félelmetes 
látványtól. Az igazi vadászt nagy aggodalmak töltik 
el, mert a kis vadnak, de különösen a legkedvesebb 
madarainknak legnagyobb ellensége a hó. Ilyenkor 
pusztul ki néha az utolsó fogoly is némely területen. 
Méltán szoronghat az igaz vadász szive a szeretett 
vadért, de ha végigszaladunk az országban. vajjon az 
aggadalmon kivül találunk-e mást? 

A vasuti töltésekről, a kocsiutakról csak az utólsó 
pillanatban repülnek el az agyongyötrött, agy onéhezett 
kedvenc madarak, melyek az egész idény alatt olyan 
sok őrömet okoztak. 

Nem szabad most már a foglyokra vadászni, 
nem is törődik szegényekkel senki, nem kapnak a 
részvéten kivül semmit, nincsen buvóhely, nincsen 
etető-hely az országban ugyszólván sehol. Száz terület 
közül tiz területen ha gondozzák a foglyokat, igy 
pedig el kell pusztulniok és évek kellenek, a mig 
ismét benépesedik a terület. 

puskája töltve. Így fog célozni majd, nil 
huzza meg a ravaszt, ni! 

Iszonyu dörgés rázta meg a levegőt; Digán 
Péter kis hija volt, hogy hanyatt nem vágódott. A 
boldogtalan felhuzott kakassal próbálgatta a puskáját 
s persze, mikor megrántotta a ravaszt, elsült. 

Egy darabig nem is tudott ifjedtéből magához 
térni, de lassankint mégis feleszmélt s izgatottan meg- 
töltötte ujra a puskáját. 

Ilyen baleset után valamire való vadászember 
kétségbeesett volna; hisz erre az ágyuzásra min- 
den reménynek fuccsba kellett menni a mai éj 
szakán. De Digán Péter nem volt vadászember s 
azért szent Hubert is kivételt tett vele, nem vette 
komolyan élhetetlenségét. 

Alig állott a kökénybokorban egy kis óra 

Igy 

a hosszat, 
nagy fujást, maszatolást hallott az erdőből. 

Ahán! ez a disznó! 
Nem mondom, hogy okvetlenül meg szokás 

ijedni az ilyen hangok hallatára, de azt is tapasztaltam 
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A nagy hó most nemcsak a szalmakazlakhoz, 

hanem az udvarokba is bekergeti a szegény éhezőket. 

Pedig mindenütt mi az osztályrészük ? Mindnyájan 

tudjuk, hogy pusztulás. Ezer ellensége van a mi hasznos 

vadunknak: A legkisebb parasztgyerektől kezdve a 

legöregebbig, mind-mind pusztitja, a hol éri, a fészek- 

től kezdve egész a nagy hóig, a mikor nagyon könnyen 

bánhatnak el velöők. Most mutassa meg a vadász, 

hogy igazán vadász, most, a mikor némi szolgálatot 

tehet annak a kedves vadnak a mely neki sok örömet 

szerez. Most vegye védelmébe, oltalmába, most tegyen 

érette valamit, egy csekélyke fáradsággal és költséggel 

sok kedves madarat menthet meg a sok gonosz ellen- 

ségtől, az éhinségtől. 

Etető helyeket kell késziteni. Leirom röviden, 

hogy miképpen. Egy méter széles, két méter hosszu 

létrákat készitünk, az egyik fogát az egyik oldalra, a 

másikat a másikra szegezzük. A fogak egymástól 

8-10 centiméter távolságra legyenek, csak olyan távol- 

ságra, hogy egy fogoly beférjen. A létrákat össze- 

állitjuk, négy létra képezzen egy ketrecet, a tetején 

még egy rudat vagy kettőt is keresztbe fektetünk, 

ezeken át pedig kóró kévéket helyezünk el, dróttal az 

egészet összekötözzük, a havat elkotorjuk az etető 

alól, polyvát hintünk, a polyvába pedig kölest vagy 

rostaaljat hintünk. Igy elkészül az etető és az óvó 

hely. Az igy gondozott területen sem a hideg, sem az 

éhség, sem a ragadozók nem pusztitják el a foglyokat, 

de vigyázni kell az orvvadászokra, mert ezek kegyet- 

lenek s ha egy lövésre 8-10 darabot lelőhetnek, nem 

sajnálják a lövést. 

Nagy boldogság, nagy öröm az igaz vadásznak, 

ha már lépésnyiről látja a kényszerüségtől megszelidült 

kedves madarait az etető-helyen, de sokkal szebb 

érzés, ha tudjuk, hogy vadász mivoltunkat igazán 

töltjük be. Nincsen szebb, mint mikor a vadász az ő 

kedves vadját gyámolitja, óvja, becézgeti. A ki ezt át 

tudja érezni, a ki ezt próbálja, nemcsak önmagának 

szerez örömet, nagy, igaz örömet, de az észszerüen 

is jár el, mert a csekély költséget visszakapja sokszoros 

kamattal a jövő szaporulatban. 

A vadásznak nemes törekvése, hogy a vadat ki- 

mélje s védje s most pedig igazán rászorult minden 

vad a kiméletre s védelemre! 

De nemcsak a foglyokat, hanem mindentféle más 

vadat is kimélni és gondozni kell. A fácánok alig 

mernek lerepülni a telgalyazó-helyről, járni alig birnak 

a nagy hóban. Nem elég csak az etetők alatt hinteni 

nekik, hanem a cserkészutakat el kell tisztogatni, hogy 

lehetőleg tiszta helyen tuthassanak az etetőkhöz. Most 

jobban kell őket etetni, mert a mély hó alól nehezen 

vagy sehogy se tudják élelmüket megszerezni. 

Ott, a hol tővad-tenyésztéssel foglalkoznak, ugyis 

megtesznek mindent e nemes vad jólétéért, mert a 

jövő szezónban csak igy lehet hatalmas fejdiszre 

számitani. 

Az őzek szenvednek legtöbbet. Hegyes kis körmeik 

földig sülyednek alá a hóban s ha a hólepel teteje 

meg talál fagyni, hihetetlen mennyiségben pusztulnak 

el szegények. Ezeknek etető helyet kell késziteni, 

véghetetlen óvatosan kell bánni velők, óvakodni kell 

megzavarásuktól. 

Vaddisznókat most könnyen lehet hatalmunkba 

keriteni. Rövid lábaikkal nem tudják a nagy havat 

meggázolni, de ott, a hol egész konda verődik össze 

és egy jókora kört legázoltak, ott az egész állományt 

össze lehet lőni. A ki a disznóállományt ki akarja 

pusztitani, az célját ekkora hónál elérheti. 

Nemcsak a hasznos vadat lehet most könnyen 

hatalmunkba keriteni, hanem a ragadozókat is. Mérgezés, 

csapó vasak most mind kitünő szolgálatot nyujtanak, 

a területeket most jól meg lehet tisztitani a kártékonyak- 

tól. A hótakaró igazán irott könyv, csak tudjon abból 

hogy a kocapuskások ritkán állják ki láz nélkül az 

effajta szituációt. Van is abban valami lélekzetet vissza- 

fojtó, mikor az éjszak csöndjében egyszer csak elkezd 

recsegni-ropogni a vágás é hallani, hogy mint töre- 

dezik össze a fiatal cserje a rátipró, nekidörgölődő 

nagy állat utjában. Egyszer-máskor nagyot fuj bent a 

sürüségben, azután jó soká hallgatózik; ha gombát 

talál, azt csámcsogva megcsemegézi, azután indul 

megint ki, a szélek felé, a merre a málé zsenge csövei 

csalogatják. : 

Digán Péter megint megcsóválta a fejét majd ki- 

ugrott a szeme, ugy meresztett a nagy szuszogás 

irányába. s 

A mozgás nesze jóval közelebbről hallatszott 

már, s tisztán ki lehetett venni, hogyan pattog a tengeri 

szár, melyet a disznó lépten-nyomon letört. Vajjon 

az-e ez, a melyik az imént még az erdőben masza- 

tolt, vagy talán a konda egy másik agyaros tagja, a 

melyik ki tudja, mely irányból lopta be magát a 

tegeribe ? 

A máléból éles sivitás hangzott ki, ott már vere- 

kedtek a kanok. Ráakadtak egymásra s az öreg 

hirtelenében hasitott egyet a fiatalabbon. 

Digának összeszorult a torka s a mennyire lehe- 

tett, jól bevonult a kökénybakor közé. Nagyon alkal- 

matlan volt neki a puska, leeresztette hát a kakast s 

behuzta fegyvert a hosszu suba alá. Egyáltalában 

bántani kezdte már, hogy fegyver van nála, a mi 

gátolja a szabadabb mozgásban. 

Egyre meresztette a szemét, addig-addig, mig a 

nagy káprázattól azután éppen semmit se látott. Igy 

megvakulva, még borzasztóbbnak tünt fel előtte a 

diszőók agyarkodása, rötögése A tájék mintha össze- 

folyt volna, csak egy fekete, rezgő mezőség táncolt 

előtte. Ebből a sötét purgatoriumból pedig egyre hallat- 

szott az elkárhozott lelkek jajgatása. 

Digán némely pillanatban már közel volt ahhoz, 

hogy ő maga is versenyt jajgasson a siránkozókkal; 

egyre jobban vacogott a toga s ki tudja, miféle nagv 
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a vadász olvasni és az olvasottakat nemes célra forditva, 

üldözze az ellenséget, óvja, ápolja a hasznosat. 

Mostanában mindenféle ellenségre kettőzött, sőt 

tizszeres éberséggel vigyázzunk. Kutyákra, orvvadá- 

szokra nagyon kell ügyelnünk, mert a vadak éhhalála 
mellett ezek az ellenségek is hihetetlen kárt okoznak. 

A rókákat, görényeket, nyesteket ügyes, óvatos 

kitartó nyomozás mellett eredményesen lehet pusztiani. 

Minél zimankósabb az idő, annál jobban fel kell 

használni a rókák ama tulajdonságát, hogy ilyenkor 

odujukba huzódnak. Be kell őket füstölni, hadd 
pusztuljanak ki. 

A vad védelme, óvása legyen legfontosabb fel- 

adatunk, igy számiíthatunk a jövőben jó mulatságra. 

Fónagy Józsel. 

: :voravmmmamkverzkorkararmemmme 

: Hasznos tudnivalók. 

Hogyan kell fejni. A fejésnél a fő, hogy a 

tej az utolsó cseppig ki legyen fejve. Nemcsak azért 
kell ezt tenni, mivel hogy igy több tejet nyerhetünk, 

ámbár mindenesetre ezért is; de legtőképp azért, mert 
ha a tej bentmarad a tőgyben, a tejmirigyek elválasz- 

tási képessége hovatovább csökken; sőt beállhat a 
tőgynek gyuladása is Ha a tőgy beteg, nem fog 

rendesen müködni. Betegség folytán a tőgynek egyik- 

másik részlete örökre is elvesztheti működési képes- 

ségét. A tőgy lobosodásának jele, hogy a tőgy ke- 

mény, dagadt, vörös, minden részletén fájdalmas, ugy 

hogy az állat rendesen állani nem képes, hanem szét- 

terpeszti lábait, hogy a combok ne érintsék a tőgyet. 
Gyógyitására lehet olaj-, 20, kámtor- és 50, sáfrány- 

keveréket használni, melylyel a tőgy szükség szerint 
yrrr 

baj éri, ha valami mentő gondolatot nem ad neki az 
isten az utolsó percben. 

A mily csendben csak tudta, lerakta a puskáját 

a füre, a subáját meg reáboritotta s igy megszaba- 

dulva a sok hiábavaló cókmóktól, négykézláb, nagy 

óvatossággal megkezdte a visszavonulást. 

Mondhatatlan aggodalmak közt csuszott végig a 

réten, folyvást rettegve, hogy az agyarkodó kanok 

észreveszik; de mikor azt hitte, hogy immár lehet 
bizalma a lábszárában; felugyrott és ugy neki ira- 

modott, hogy majd kitörte a nyakát, mikor a patakon 
áteset. 

Másnap elvatban csakugyan jelentette neki a 

kerülő : 

No lám, megmondtam ugy-e, hogy egesei 

a máléját a disznó?!.. 
Digán Petru ümmögött és csóválta a fejét. 

Persze megeszi, 

megadással a saját ékes dialektusán. 

talajtéleség között a szil és fehér nyár 

ha ihes szegin! - mondta 

kenendő A tőgyben levő tejet teljesen ki kell fejni, 
nehogy bentmaradásával izgassa a tőgyet, A tőgy 
puhitására gőzöléseket is szokták alkalmazni. Ha egyik- 
másik csecsbimbón nem jönne tej, akkor el van 
dugulva; a tejkivezető csatornába óvatosan hurt vagy 
kötőtüt ugva, az akadály megszüntethető. Tőgylobot 

nermmcsak a tejnék bentmaradása okozhat, hanem hülés, 
léghuzam, döfés, ütés, vagy gyenge borju is, ha az 
anyaállatot kiszopni nem tudja. Minden oly okot tehát, 
mely tőgygyuladást okozhat, óvatosan igyekezzünk 
elkerülni. 

A fák fenésedése. A fenésedésnek oka lehet 

a téli fagy is, mely téli napos időben keletkezhetik, 

különösen ha nedves a talaj. A fa kérge télen a 

déli napos oldalon felmelegedvén, helyi nedvkeringés 

áll be; éjjelre a nedvkeringésben levő kéreg rész 
megfagy és megfeketedik; ez a feketésedés kőrüléri a 
ta derekát és a ha folt egyik vége elérte a másikat, 
akkor a fának el kell pusztulmnia. 

Csüdsömör. Sáros, havas uton ha sokat jár a 
ló, különösen a hátsó végtagokon a csüdsömör kelet- 

kezhet. Létrejöhet ez a tisztátlanul tartás és fertőzés- 

következtében is. Az e bajban szenvedő ló csüdjének 

hátulja megdagad, ez a mozgásban az állatot aka- 
dályozza, s annak fájdalmat okoz, mi nem egyszer 
sántitásban nyilvánul. Pár nap alatt a daganat gennyedni 
kezd. A baj orvoslása abból áll, hogy a dagadt 
gennyedző részt tisztán és szárazon kell tartani, mely 
alatt a csüdsömör hamar gyógyul, azaz helyén var, 

majd uj telhám képződik. Vizzel mosni a csüdsömört 
nem szabad, mert ez csak hosszabbitja, veszedelme- 

sebbé teszi a bajt s orvosi gyógykezelés mellett is 

hosszan eltart és a esüdtáj is vastag maradhat, elő- 

idézvén az ugynevezett »elefántlábat«, felborzolt szőr 

mellett a »sündisznó-lábat«. Ha azonban nagyon hosz- 

szan tart, lehuzódhatik a nyirhez s nyirrothadást idéz- 
het elő. 

e
z
 

g alam amg az zaz ga 

Szikes talajra való tanemek. A szikes, tehát 
nem tiszta sziktalajon a következő sorrendben ajánl- 

ható az egyes tanemek elültetése. Az időnként viz- 
állásos, gyékénynyel benőtt feneket rudas füzfadud- 
ványokkal, égerrel s tőképp kőrissel ültethetjük be, 

vadkörtével mig az emelkedettebb gyepes szikest 
(nemes is lehet), szillel, fehér nyárral és tölgygyel 
fásitjuk, ez utóbbinak a legjobb, a vadkörtének, vad- 

a két 
foglalhat 

almának a legrosszabb helyeket válogatva ki, 

helyet. 

Cser mint épületi fa. Nagyon helyesen teszi, 
aki a tölgytával takarékoskodik ott, hol az más fa- 
nemmel is pótolható. Még az edőben dusan boritott 
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vidékeken is oly nagy árra szökött a tölgyfa, hogy a 

helyi togyasztás épülettaszükségletét nagyobb mennyi- 

ségben a cserfából fedezi, mely eddig majd kizárólag 
tüzitának becsültetett. De meg is felel száraz helyen 

rendeltetésének, sőt a lóistálók hidlását előszeretettel 

régtől fogva cserfapadlókból csinálják. A slipperek 

közé is már sok cserfát. csempésznek s csodálkozva 

veszik észre aztán, hogy némely talpfa 2- 3 esztendő 

mulva egészen elkorhad s mivel meg nem tudják 

különböztetni a tölgytől, az okot könnyen abban 

keresik, hogy nem a helyes időben lett vágva. Az idő 

viszontagságainak kitéve, a cser helyét meg nem állja. 

Száraz fedél alatt gerendának, szarunak és ducnak is 

bizton felhasználható. A fát legjobb télen dönteni, 

novembertől februáriusig, nem mintha a nyári fa is 

nem volna eléggé tartós, de a tenyészanyag nedv- 

keringés idején jobban felhalmozódván, a rovarok 

jobban felkeresik s rongálják a tát. E rongálás azon- 

ban főképpen csak a külső fehér fára, ugynevezett 

szijácsra szoritkozik, mely azért célszerüen letaragandó. 

Ablaküveg izzadását meg lehet akadályozni 

ugy, hogy az üvegtáblákat a szoba felé néző részükön, 

glycerinnel vékonyan bekenjük. A glycerin t. i. a szoba 

levegőjének vizgőzeit magába veszi s azokat össze- 

gyülni és lecsorogni egyideig nem hagyja. Ha már 

vizzel telitve van a glycerin, ugy letörlendő az üveg- 

tábla s ujra bevonandó glycerinnel. Egy másik eljárás 

abban all, hogy az ablak közé lapos csészében klór- 

meszet helyezünk el. E mész tudvalevőleg nagymérték- 

ben képes vizpárákat telvenni s ekként az ablak izza- 

dását megakadályozni. Háromnaponkint az átázott 

klórmeszet el kell távolitani s frissel pótolni. Kiszáradás 

után a már használt klórmész e célra ismét igénybe 

vehető. Aki a klórszagot, mely esetleg a szobába 

hatolhat, nem birja elviselni, az az előbbi módon 

járhat el. 

amcsemcmcscscmememEmEmEDEDCDED 

HlRE 

Előnyomott utalványlapokat csatolunk mai lapunk- 

hoz mindazoknál, kiknek előfizetese már régebben le- 

járt és annak megujitásáról nem gondoskodtak, vala- 

mint olyanoknál kiknek előfizetése tolyó hó végével, 

illetve tebruár 15-én jár le, kérve az illetőket, hogy 

ezek segélyével az előfizetéseket legkésőbb folyó évi 

február hó közepéig beküldeni sziveskedjenek. 

Szerencsétlenül járt végrehajtó. Kassáról 
jelentik: Havas Oszkár dr. zsadányi ügyvéd Ilykevics 

Irén zsadányi járásbirósági végrehajtóval Szkáros köz- 

ságbe ment egy ingatlanárverésre. Hazafelé jövet Zsa- 

dány község határában a lovak megbokrosodtak egy 

hógörgetegtől, ugy, hogy sem a kocsihajtásban ügyes 

Havas ügyvéd, sem a kocsis nem tudták a lovakat 

áldozatok 

visszatartani, melyek a szánt nagy sebességel vitték 

egy dombnak. A szán itt fölborult s mind a három 

bennülő a szán alá került. Havas és a kocsis néhány 

méternyire azután kikerültek a szán alól, de Ilykovics 

Irén végrehajtót a megbokrosodott lovak a szánnal 

Zsadány községen keresztül egész Csány község 

határáig vonszolták. Itt a szánnal rohanó lovakat el- 

fogták. Ilykovics Irén végrehajtót teljesen összeroncsolt 

testtel holtan huzták ki a szán alól. 

Játék fegyverrel. Debrecenből jelentik: Dra- 

veczky Sándor hajdunánási földbirtokos tizenhat eszten- 

dős fia, László a revolverrel játszadozott, miközben a 

fegyver elsült s a golyó megölte a fiu nőtéstvérét, 

Juliskát. 

Lépfenc. Szegedről jelentik, hogy Nacsa Józset 

szegedi kefegyári munkás lépfenében meghalt, mig két 

munkás életveszélyesen megbetegedett. Konstatálták, 

hogy a munkások lépfenés állatok szőrétől kapták a 

bajt. A tőkapitány a Stieglitz-féle ketegyárat azonnal 

bezáratta, az üzemet beszüntette és elrendelte a lép- 

gyár munkásait fenés anyagok megvizsgálását. A 

egyenként megvizsgálva orvosi ellenőrzés alá vették. 

Kettős rablógyilkosság. Dunaszerdahelyről 

irják: Borzalmas büntény történt a pozsonymegyei 

Vásárut községben. Január 20-án, vasárnap délelőtt tiz 

óra tájban istentiszteletre ment Orbán Móric hentes 

és sertéskereskedő; vele ment a családja is. Csak fele- 

sége és tiz éves leánykája maradtak otthon. A midőn 

tizenegy óra után a férj a többi gyermekkel a tem- 

plomból hazatért, rémes látvány tárult szemük elé. 

Orbánné és leánykája vérükben eszméletlenül teküd- 

tek az udvari szobában. Az asszony délben, a leányka 

pedig estefelé meghalt A szekrény fiókjából 400 kor. 

ezüstpénz hiányzott, de a kissé eldugottabb helyen 

levő pénztárca, melyben 1500 korona papirospénz volt, 

értntetlenül maradt. Ámbár a dunaszerdahelyi fő- 

szolgabiró már délután kiszállt a községbe és másnap 

Denk Tivadar vizsgálóbiró is megjelent, mindeddig 

nem sikerült kikutatni a rablógyilkost. Megállapitották, 

hogy féltizenegy óra tájban a leányka még az utcán 

csuszkált, s a mikor valamivel később egy cigány 

gyermek be akart menni Orbánék házába, hogy zsirt 

vegyen, zárva találta a kaput. A boncolás szerint az 

halálát baltaütések okozták. A szobában 

találtak is egy baltát vérnyomokkaál, a melyet Orbán 

Móric a magáénak mond. Egyébként semmi néven 

nevezendő nyom, mely a tettes kézrekeritésére vezet- 

hetne, niuncs. 

A sötétség hatalma. Glucsics Iljinov orosz 

paraszt folytonosan torzsalkodásnan élt fiával. Végre 

megunta s a falusi javasasszonyhoz ment tanácsért. 

Ez azt mondta neki, hogy a fiával oly vizet ittasson, 

melyben emberi holttest tekszik, akkor a tiu nem fog 

többé veszekedni vele. Glucsics elment a temetőbe, 

fölásta egy nemrég eltemetett gyermeknek a holttestét, 

otthon beledobta az udvarán levő kutba, s egy 
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hónapon keresztül ebből ivott a mit sem gyemito fiu. 
A hulla végre fölkerült a viz szinére s kitudódott az 

egész dolog. A parasztot letartóztatták, miután be- 
vallotta a bünét. 

Borzalmas lelet. Londonban a Szent Pál állo- 

máson egy bádógládát fölnyitotak, hogy tartalmát 

majd elárvereztetik, mert már tizenöt hónapja hevert 

a raktárban, mint gazdátlan jószág. A ládában két kis 

gyermeknek a holtteste volt az oszlásnak oly előre- 

haladt stádiumában, hogy sem a nemüket, sem a halál 

okát nem lehetett földeritenni. 

Lövőgyakorlat husz fokos hidegben. Kő- 
szegről jelentik, hogy az ott állomásozó honvéd- 
századot e hét elején husz fokos hidegben lövőgyakor- 
latra rendelték ki. Több honvédnek füle, keze lába 
megfagyott. A vezérlő századosnak szintén a kezén, 
lábán történt baj a nagy hideg folytán. 

( 
A kiadó hivatal postája. 

Szép Károly urnak, Pozsony-Püspöki. Somossy Ferenc 
urnak, Temesvár-Gyárváros. Fodor József urnak, Frsztena. 
Szákovits Imre urnak, Karakó. Zecha Jenő urnak, Diós-Jenő. 
Leveleik vétele után azonnal válaszoltunk az azokban feltett 
kérdésre. Buváry Ferenc urnak, Vadászlak. A beküldött madár 
már ki van tömve. de elküldés előtt még száradnia kell. A leg- 
kőzelebbi napokban postára lesz téve. 

Szerkesztői üzenetek. 

Grellneth Ferenc urnak, Bisztricsény. A lapot az év- 
tolyam kezdetétől küldtük, hogy igy meg legyen a teljes év- 
folyama. Fischl! Péter urnak, Borostyánkő. A 4 korona be- 
érkezett. Máthé Mózes urnak. Bányabükk. Folyó évi november 
végeig van előfizetve. Grellneth János urnak, K. Dumbrava. 
A küldeményt most is köszönettel vettük. Szücs Miklós urnak, 
Szaplonca. A lap rendetlen érkezésének csak az ottani posta 
lehet az oka, sziveskedjék ott intézkedni A két számot igye- 
kezni fogunk utánküldeni Czifra Ferenc urnak. Vakonya. A 
4 darab Évkönyvet megküldtük. Köszönet a rendelésért. Bardi- 
ovszky János urnak, Kis- Koszmály Sziveskedjék a nyilat- 
kozatot kitöltve beküldeni. Az 1 K 10 fillért átszámitjuk. Bolcsó 
Ándrás urnak, N. Bátony. A 4 koronát köszönettel vettük. 

Firdetések és pályázatok. 
Tótpelsőez szab. m. város előljáróságától. 

93 szám. 

Ikt: 1907. 

Pályázati hirdetmény. 
Zólyomvármegye közigazgatási erdészeti albizott- 

ságának 1574/1906 számu határozata folytán üresedésbe 
jött itteni erdőőri állásra ismételve pályázatot hirdetünk 

s felhivjuk a pályázni szándékozókat, hogy kereszt- 
levél, erkölcsi és szolgálati, valamint orvosi bizonyit- 
ványnyal és erdőőri képesitő okmánynyal felszerelt 
kérvényeiket folyó évi február hó 15-ig alulirott köz- 

ségi elüljárósághoz nyujtsák be. 

A magyar és tót nyelv ismerete feltétlenül meg- 
kivántatik. 

Az erdőőr javadalmazása: 480 korona fizetés, 100 
korona lakbér, 30 korona földváltság, összesen 610 
korona havi előleges részletekben a zólyomi m. kir. 
adóhivatalból, továbbá 24 ürköbmeter tüzifa a vágás- 
ban kiadva és az általa feljelentett kihágásokból be- 
szedett kárdijak negyedrésze. 

Tótpelsőcz 1907 évi jauuár hó 20-án. 
Szalontai s. k. Piskó János s. k. 

jegyző. biró. 

Állást keres 13 
32 éves, nős, szakvizsgázott erdőőr, ki a m. kir. csendőr- 
ségnél 3 évig szolgált, jó lövő. az erdőgondozásban, 
a vadtenyésztés körüli tenndőkben, valamint a duvadak 
pusztitásában jártassággal bir. Nyelvismerete magyar 
és tót, kissé németül is ért. Állását folyó évi április 
hó 24-én foglalhatná el. Cime megtudható az Erdé- 
szeti Ujság szerkesztőségénél Szászsebesen. 

Allást keres 
38 éves, nős, szakvizsgázott erdőőr, kinek az erdészet 
terén minden tekintetben kitünő jártassága van s több 
éven át nagyobb uradalmaknál volt alkalmazva. Vadá- 
szatban, valamint vadászebek idomitásában szintén 
kiválló jártassággal bir. Három nyelven folyékonyan 
beszél. Utóbbi idöben mint önálló erdő- és mező- 
gazdaság kezelő erdőirtással, a fának feldolgozásával 
és eladásával is meg volt bizva miről jó bizonyítványa 
van. Próbaidőre is elmegy. Gyermekei nincsenek. 
Szives megkereséseket alábbi cimen kér: 

Polcz József 
1-5 Bizovác (Slavónia) 

fiatal, nős, lehetőleg kevés gyermekkel kerestetik. 

Erdőőri vagy vadőri, vizsga nem szükséges, de 
ha van, előnyt biztosit. Érdeklődők forduljanak 
az Erdészeti Ujság szerkesztőségéhez. 

Élő vadak. 
Foglyokat, fácányokat, nyulakat, őzeket, szarva- 

sokat, dámvadat, uhukat kunyhóleshez, minden faju 

ragadozó emlősöket és madarakat, tyukokat, libákat 

disztácányokat vásárol és erre vonatkozó ajánlatokat kér 

Mayer Ede 
élővad kiviteli üzlete. 

Wiener-Neustadt (Austria) Schneeberggasse Nr. 10. 

(Fiók vadkereskedés Magyarországon Savanyukut, 

0- Sopron megye. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában 



Előtizetési árak: memzeem zi szrmesne Hirdetési dijak: 
- ael 

Egész évre. 8S kor. 2 : 

Fal - Megj elenik mi inden esütörtököl. Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre 2 helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: g Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. koea
am sékelt dijak egyezség szerint. — 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Január 31. 5. szám. 
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aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg 

Alfréd, Budapest, I. Maros-utca 7. 
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Blum ész Társa 
Elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST Kossuth s utcza lő. s z 
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Mesteró szabásu, izléstetjes csi
nos kiállitásu- 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. 

l 

—
 

Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrende
léseket, hosszas gyakorlatunk alatt — a 

betekinthető számos elismerő nyilatkozatok t
anusága szerint, — mindenkor, az iget tiszte

lt 

megrendelők legteljese bb megel
égedésére hoztuk kivitelbe. 

Polgári ruhák 
a regujnt franeia és angol-divat szerint, szinte

 jutányos árban készittetnek. Vevőink kényel- 

mére bármely szakmánkba nem vágó cikket k
észséggel beszerzünk és a vidéki megrende- 

lések kivitelére különösen kiváló gondot és f
igyelmet forditunk.. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldják meg 
árjegyzékünket és a hivatalos megrendelés- 

hez szükséges részlettizetési megrendelési ivet
.- Bármily esekély megrendelés s a leltető 

legnagyobb Hgyelem és pontossággal lesz kiszolgálva---
- 

Kiváló tisztelettel: 

BlMes ÁARSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 

ége József főherceg udvari szállitói. A nagymélt
óságu földmivelésügyi Miniszterium hiva- 

ti Egyesület" rendes tagjai. Ő es. és s királyi Fensé 
talosan merbizot erdészeti rimina szállítói. Az

 „Országos Erdésze 
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ksezekékzözzzönözmöt 

Élő vad! 
Élő foglyokat, fácánokat, pyulakat, őzeket, 
szarvasokat. vad tengeri-nyulakat, baglyokat 
és minden más állatokat magas áron vásá- 
rol az, Előállat kiviteli vállalat és állat- 

nagykereskedő. 

O. FRANK 
felesketett cs. és kir. becsüs 

— Wien V., Zentagasse 48. szám. 

Továbbá szállitok mindennemü élő-vadat és 
más első minőségü állatot. Minden vadász- 
nak és vadászat-kedvelőnek nélkülözhetetlen 

tanácsadóval ellátott 

az képes árjegyzéket 3 
minden vadász és vadászat-kedvelő részére 
nélkülözhetlen tanácsadóval ingyen és bér- 

mentve küldök. 

Csoportos nyulfogáshoz saját hálóimat és R
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agolet fzktvelmot tte : g on meg Magyar levelezés! 

EMMk TTTHTTTTETTT ertere 

x k íx i 

Automata 35 frttól fölebb. 

tékban. 

ujakra becserélek. 

A beszélőgép szinházat- 
zenét, hangversenyt 

pótol ! kekből ingyen és bérmentve. 

Magyarország legolcsóbb beszerzési foFrása, 

Tóth József 
Gramophon- hagykefekedő 

Szeged, Könyök-utca 3a szám. 

Kapható: Edison Phonograph 5 frt. 
Gramophon, 6 müdarabbal 12 frt 50 krtól, 

Hengerek és lemezek óriási válasz- 

Több ezer uj fölvétel ének- és zenében. 

Használt lemezeket veszek vagy 

Képes árjegyzék külön-külön a fenti cik- 

mtkt etal mrirtaka 

Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem 46 remekelés 
Páris 1000. 

k
 

! Forradalom! 
a fegyver technika terén- 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 
sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztositást ad véletlen 
elsülés ellen. 

A töltőtt fegyver felhuzott ka- 
kassal beállitott rögtönzövel, bár- 
mily helyzetben a 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről i ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 28-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 
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alsakasasasasakazs 
Előnyös vadértékesítés ! 

Szarvas, dámvad, vadsertés, őz, 
nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 
ben elvállalom a legmagasabb 

árak mellett. 

b
 

Azonnali készpenz elszámolas! 
Ajánlatokkal kér: 

odor Kár o ly 
bizományos 

B UDAP EST, (központi vásárcsarnok). 



ERDÉSZETI UJSAG. 

ÉVKÖNYV 
az erdészeti és vadászati altiszti személyzet részére. 

TARTALMA : 
Előszó. 
Erdészeti és vadászati teendök. 
Erdőtörvény kivonata. 
Törvény az erdőmunkásokról. 
M. kir. erdőőri szakiskolák. 
Erdőőri szakvizsga. 
Erdőőrök hatósági felesketése. 
Vadászati törvény. 
Fegyver és vadászatiadó törvény. 

10. Fegyverviselés, fegyverhasználati és fegyelmi szabályok. 

11. Fegyverek adómentessége. 
12. Erdőőri karabélyok. 
13. Kivonat a szolgálati szabályokból. (Fegyelmi 

eljárásra vonatkozó rész.) 
14. Vadőri vizsga. 
15. Nyugdij törvény. (kivonat.) 

16. Állandó munkások és napibéresek nyugdij jogosultsága. 

17. Szabályrendelet a kincstáriak egyenruhájáró. 

18. Kincstáriak legeltetési jogosultsága. 

19. Utadó- és vámmentesség. 
20. Erdészeti famagvak és azok vasuti szállitása. 

21. Csemeték csomagolása és kedvezményes szállitása. 

29. Duvadak mérgezése. 

23. Kitömésre szánt állatok kezelése. 

24. Végszó. 
25. Erdészeti és vadászati altisztek cimtára. 

26. Hirdetések. 
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Ebből a felette hasznos és nélkülözhetetlen müből még több száz 

példány van raktáron, melyeket belyszüke miatt az eredeti 2 korona ár 

helyett most 

csak 1 koronáért 

ajánlott küldés mellett pedig 1 K 35 fillérért szállitunk. 

Az Évkönyv fent kitett ára az ,Erdészeti Ujság" előfizetési dijával 

egyszerre is beküldhető, de ebben az esetben szükséges azt az utalvány 

szelvényén feljegyezni. 

Az Évkönyv megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, mely azt a meg- 

rendelés után azonnal küldi. 

Az Erdészeti Ujság kiadóhivatala 
SZASZSEBES. 
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Feyenrulaka 
Egyenruházati cikkeket 

Polgári ruhákat 
Fehérnemüt 

Fegyvereket és töltényeket 
A legjutányosabb árak mellett leg- 

jobb minőségben készit 

BLUMSÁNDOR 
udvari szállitója Ö Felsége a perzsa császár- 
nak, I. Péter szerb királynak és WIadimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. 

Budapesten 

VÁCZI UTCZA 15. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

teknek előnyös részletfizetés kedvezmények. 
Nagyobb megrendelés esetén kivánatra, 

a méretek felvétele végett a cég egy szabászt 
saját költségén bárhova elküldi 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 
Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz 

forditva. Legkisebb megrendelést is szivesen 
eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 
ségén visszaküldhető. sárgönyelm. 

SZEGED 
Csemegi utca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat művészies 
kitömését felelösség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, 
tropheák, szönyegek és relielképek készitésére 

vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 

Arjegyzéket kivánatra rátummal becserél. 
ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska 4-6 koronáig 
Borz 40 , 
Vidra 10-20 Tuzok. 8-10 
Róka 3-6 
Medve nagyság szerint. Daru . 6–12 koronáig 
Mókus 1kor. Vadlud. 2-3 
Mogyorós pele 1 Vándor sólyon. 2 kor. 
Földi kutya. 1-2 koronáig Sas . 3–10 koronáig 
Szarvas nagyság szerint. Keselyü .10–12,, 
zbőr 35 koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közmüvelő- 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 

Vaddisznó suly szerint. 

Megrendeléseket eltogad a Szent-István Tár- 
sulat is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 

scmimd, Szeged. : 
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RAk ÉKSZE REK 10.évij evi Jolállással 

RESZLETFIZETÉSRE 

természetrajzi taderergyary 

Galamb 080-1 koronáig 

Erdei szalonka 2-2. 40 kor 


